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Guia de autoaprendizaje: Reforzamiento

Datos Generales:

Nombre del centro educativo:

No de Guia: Modalidad: Secundaria a Distancia en el Campo

Grado: Décimo Asignatura: Matematica

Indicador de logro: Resuelve sistema de ecuaciones de tres
variables y los aplica en la solucidén de problemas de la vida
del campo utilizando método de Cramer.

Contenido: sistema de ecuaciones de tres variables. Método
de Cramer.

Introduccion

Estimados estudiantes, a través de esta guia reforzaremos el
procedimiento para resolver hasta tres ecuaciones de primer
grado de manera simultanea utilizando la regla de Cramer. Con
el entusiasmo que nos caracteriza dispongamonos a resolverla,
concentrandonos en interiorizar el procedimiento que
utilizamos para determinar las respuestas solicitadas en el
ejemplo que contiene, procediendo luego a encontrar la solucion
a los ejercicios propuestos y las actividades de evaluacién,
recordemos que podemos consultar nuestro médulo de autoestudio
o cualquier bibliografia de matematica en donde se explique
este método. Vamos adelante.

Regla de Cramer

Recordemos que: la regla de Cramer recibe este nombre en honor
a Gabriel Cramer, matematico suizo nacido en Ginebra (1704 -
1752); es un teorema, que proporciona la solucidén de sistemas
de ecuaciones lineales utilizando determinantes. Pero debemos
reconocer que para sistemas con mas de tres ecuaciones su
aplicacion resulta bastante laboriosa.

Ejemplo: Aplicando la regla de Cramer calculemos resolvamos el
siguiente sistema de ecuaciones simultaneas.
X +Y —z=0
{3x+)/—z=2
4x —2y+z=3
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Recordemos que: La regla de Cramer nos indica que para encontrar el valor de cada variable
debemos aplicar:

_ Ay _ 4y _ Az
T A y_AS Z_AS
Donde:

A,: es el valor del determinate de la variable x

A,: es el valor del determinante de la variable y
A,: es el valor del determinante de la variable z, y
As;: es el valor del determinante del sistema

Solucion:
Formemos el determinante del sistema con los coeficientes de
las variables y apliquemos la regla de Sarrus para encontrar
su valor

11 -11 1
A=13 1 -1 3 1
4 -2 1 4 =2

Recordemos que: Para calcular los determinantes, utilizaremos la regla de Sarrus, repetiremos las
dos columnas de la izquierda a la derecha, en la matriz se muestran en color azul.

Ag=

1
m=(1—4+6)—(—4+2+3)=3—1=2

Recordemos que: el procedimiento para calcular el valor del determinante se explica en la pagina
25 del médulo autoformativo de 10° grado.

Formemos los determinantes de las variables y apliquemos la
regla de Sarrus para encontrar sus valores.

. 95 €
Ax= 2 . N
3 5.2

=(0-3+4)—(-3+2+2)=1+1=2

=(2+0-9)—(-8-3+0)=-7+11=4

=(3+8-0)—(0-4+9)=11-5=6

Hemos calculado que el valor de cada determinante son los
siguientes:

A= 2 A=2 Ay=4 A= 6
El valor de cada variable que hace verdadero el sistema es:

As 2 As 2 As 2
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Respuestas:
x=1 y=2 z=3
Practiquemos: resolvamos el siguiente ejercicio propuesto.

Comprobemos que las respuestas obtenidas satisfacen el sistema,
sustituyendo los valores en cada variable

///;Ltividades de evaluacion “\\\
Resolvamos los ejercicios propuestos, compartamos las

soluciones con nuestros docentes para que nos ayuden a
comprobar nuestros aprendizajes.

Resolvamos los sistemas lineales, utilizando la regla de Cramer

1) (3x —2y—0z= 4
{ 0x t3y—4z=-5 x +z=0 9x + 4y ]§5— 35
—5x+0y+ z =—8 { —2y+5z= 0 6x —8y +
5x+ Yy +8z= 0 12x +12y—15z=60

2) Comprobemos que cada grupo de respuestas hacen verdadero
el sistema correspondiente.
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